2017-2018学年度上学期虹桥中学九年级月考

数学试题　2017.09
一、选择题(每小题3分．共30分)

给出四个数0，-3，-1，2其中最小的数是 （     ）
A. 0        B. -3     C.  -1     D  2

2.下列运算中，正确的是（      ）．
A   x2＋x2＝x4    B   x2÷x＝x2   C   x3－x2＝x     D  x·x2＝x3
3.下列函数中属于二次函数的是（    ）
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4．抛物线
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的对称轴是（     ） 

A．直线
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[image: image9.wmf]3

x

=-


5.如图，将△ABC绕点A逆时针旋转40°得到△ADE，其中点D恰好落在BC边上，则∠ADE等于（      ）
A  40°      B   50°     C  60°     D  70°

6. 若直角三角形斜边长为10cm,两条直角边长分别为6cm,8cm,则直角三角形内切圆半径为(    )
A.  12         B. 2        C.  3         D.  6

7.将抛物线
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经过下面的平移可得到抛物线
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的是(      ).

 A向左平移3个单位，向上平移4个单位   B向左平移3个单位，向下平移4个单位

 C向右平移3个单位，向上平移4个单位   D向右平移3个单位，向下平移4个单位
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8．如图，⊙O的两条弦AB、CD互相垂直，垂足为E，且AB=CD,已知CE=1,ED=3,则⊙O的半径为（    ）
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9. 下列说法中，正确的是（    ）

  A. 长度相等的弧是等弧  

B.平分弦的直径垂直于弦，并且平分弦所对的两条弧  

C.如果两个圆心角相等，那么它们所对的弦相等，所对的圆周角也相等

D.在同圆或等圆中，90°的圆周角所对的弦是这个圆的直径

如图是二次函数
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的图象的一部分，图象过
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点（3，0），二次函数的对称轴为
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，其中正确的结论有（     ）

A.2个           B. 3个        C. 4个       D. 5个     

二、填空题（每空3分，共30分）

11.在函数
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中，自变量x取值范围是          　．
12.把ax3-2ax2+ax分解因式的结果是             .

13.当m=      时，y=（m－2）x[image: image27.wmf]2
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是二次函数.
14．不等式组
[image: image28.wmf]î

í

ì

£

-

<

-

1

3

3

0

4

2

x

x

的整数解是                 ．

15．如图，在⊙O中，AB为⊙O的直径，弦CD⊥AB，∠AOC＝60°，则∠B＝__     ____．
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16．二次函数
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的最小值是        _.
17.半径为6的扇形的面积为15π，则该扇形的周长为____________.
18. 如图，PA、PB是⊙
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的两条切线，C在⊙
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上，∠APB＝78°，则
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19.已知点P是半径为2的⊙
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外一点，PA是⊙
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的切线，切点为A，且PA=2，在⊙
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作出长为
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 的弦AB，连接PB，则PB的长为        .

20．如图, 等腰△ABC, ∠BAC=120°，∠EAF= 60°,BF⊥AB,CF ⊥AC,EF=7,BC=10, BM           .

三、解答题(共60分，其中21、22题各7分，23、24题各8分，25、26、27题各10分)

21．先化简,再求代数式
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的值, 其中x＝2－
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图1、图2分别是8×8的网格，网格中每个小正方形的边长均为1，线段AB的端点在小正方形的顶点上，请在图1、图2中各画一个图形，分别满足以下要求：
（1）在图1中画一个以线段AB为一边的正方形，并求出此正方形的面积；（所画正方形各顶点必须在小正方形的顶点上）
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（2）在图2中画一个以线段AB为一边的等腰三角形，所画等腰三角形各顶点必须在小正方形的顶点上，且所画等腰三角形的面积为12．
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23．赵州桥的桥拱是近似的抛物线形，建立如图所示的平面直角坐标系，其中（5，-1）是图象上的点，当水面离桥拱顶的高度
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时，求这时水面宽度AB. 
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24. 如图，为以O为圆心的两个同心圆，大圆的弦AB切小圆于C.
（1）求证：AC=BC

（2）若AB=8，求圆环的面积.
25.某商店决定购进A、B两种纪念品．若购进A种纪念品8件，B种纪念品3件，需要950元；若购进A种纪念品5件，B种纪念品6件，需要800元．

（1）求购进A、B两种纪念品每件各需多少元？

（2）若该商店决定购进这两种纪念品共100件，考虑市场需求和资金周转，用于购买这100件纪念品的资金不超过7650元，那么该商店最多可购进A种纪念品多少件？

26.已知AB为⊙O的弦，PB为⊙O的切线，过P做AB的垂线，垂足为C,连接OA.

(1) 如图1，求证：∠A=∠P; 

(2) 如图2，当AB=PC时，求证：PB=2OA;
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(3) 如图3，在(2)的条件下，PC交⊙O于点D,若AC=1,AO=
[image: image43.wmf]2
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,求线段CD的长.

27.已知抛物线的解析式为
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与x轴交于A、B两点，抛物线与y轴的正半轴交于点C，∠CAB=45°，△ABC的面积为12.

（1）求此抛物线的解析式；
(2)点M为第二象限抛物线上一点，设M 的横坐标为
[image: image45.wmf]t

，△ACR的面积为S,求S与
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之间的函数关系式，并直接写出自变量的取值范围；

（3）在（2）的条件下，连接AM交BC于点D,当S=5时，点Q为对称轴的右侧抛物线上一点，连接DQ,将DQ绕点D逆时针旋转90°，得到线段DR,若点R落在直线AC上，求点Q的坐标.
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